

亚运冠军李玥瑶载誉返乡

“冠军回来了！”10月3日上午，熙熙攘攘的人群中传来期盼已久的吆喝，欢呼声、鞭炮声霎时响起，宁陵县柳河镇张破车村沸腾了。

“欢迎李玥瑶回家，你是我们的骄傲！”在一片欢呼声中，宁陵县柳河镇党委书记李煜夏向李玥瑶献花表示祝贺。乡亲们纷纷掏出手机拍照。李玥瑶一路致谢、一路欢笑，回应热情的乡亲。

9月28日，在杭州萧山瓜沥文化体育中心举行的第19届杭州亚运会武术项目散打女子52公斤级决赛中，上届亚运会冠军李玥瑶在女子52公斤级的争夺中，以2:0的绝对优势战胜对手，成功卫冕。

李玥瑶1994年出生于柳河镇张破车村，2008年前往登封市河南塔沟武校学习武术，开启了她的武术运动生涯。至今，她已经拿遍了全国锦标赛、全国冠军赛、全运会、亚运会、世锦赛、世界杯等各项国内外大赛的冠军，是名副其实的“大满贯”队



李玥瑶载誉归来，群众热烈欢迎。 本报融媒体记者 成绍峰 摄

员。2018年8月23日，在印尼举行的第十八届亚运会上，她以2:0击败伊朗选手，夺得武术散打女子52公斤级

比赛金牌。在前不久闭幕的杭州亚运会上，李玥瑶获得女子散打52公斤级冠军。10月22日，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年世界武搏运动会女子52公斤级散打比赛中，李玥瑶获得冠军。

随后，商丘市团市委、商丘市妇联的相关领导和宁陵县县委书记蔡勇、县长栗团结看望了回乡探亲的李玥瑶。

蔡勇对李玥瑶取得的成绩表示祝贺，并代表全县70万人民对李玥瑶表示感谢。他关切地询问李玥瑶的训练、生活等情况，高度赞扬她在比赛中超越自我、挑战极限、自强不息、顽强拼搏的体育竞技精神。

据了解，李玥瑶在很小的时候就显示出了非常的才能，而且她从小就非常懂事、听话，也非常孝顺。

“我感受到了家乡人民的热情，十分感谢乡亲们对我的支持和关注，这次能在家门口的亚运会上夺得金牌，为国争光，为家乡争光，我感到很骄傲。我会继续努力，希望下次能够争取到更好的成绩回来。”李玥瑶说。

我市城区人口107.5万人 居全国第81位

本报讯（记者 鲁起）11月3日，记者从市住房和城乡建设局获悉，住房和城乡建设部发布了中国城市城区人口排行榜。2022年，将中国31个省级行政区与新疆生产建设兵团统计为695个城市，其中地级城市302个、县级城市393个，相较于2021年，地级城市增加了2个，县级城市增加了1个。695个城市城区人口共计47001.9万人，相较于2021年的城区人口总数增加了2.74%，城区常住人口为9486.2万人，同比下滑了6.82%，人口密度为2868人/平方公里。在整个河南省范围内，有郑州、洛阳、南阳、商丘、开封、平顶山等6个城市登上全国城市城区人口前100名榜单。其中，我市以107.5万人的城区人口居全国第81位。

在中国城市城区人口排行榜中，商丘市全国排名第81位，其中城区人口107.5万人，城区常住人口1.02万人，市区人口198.65万人，城区人口占市区人口比重54.1%，城区人口同比增速0.47%，城市人口密度2829.5人/平方公里。

据介绍，城市城区人口数量是衡量一个城市发展水平的重要指标。它不仅代表着城市的规模和发展潜力，还反映着城市的经济、社会和文化实力。人口数量的增长意味着城市经济的发展和繁荣，而人口的减少则可能导致城市发展的停滞和资源的浪费。通过加强城市规划、优化产业结构等措施，可以更好地发挥人口因素对城市发展的促进作用。

中国古城主题摄影展圆满落幕

本报讯（记者 鲁起 实习生 肖楠）11月1日，首届“殷商之源 大美商丘”中国古城主题摄影展圆满落幕。

中国古城主题摄影展于2022年5月启动征稿，共收到1.6万幅作品。经过全国知名摄影专家的遴选，最终评选出120幅（组）入选作品。作品中既可以看到商丘、平遥、徽州等保存较完整的古城新旧风貌，也可以看到北京、南京、西安等历史古都的名胜古迹。这些摄影作品不仅记录了古城的魅力，也展现了摄影师们的独特视角和深厚情感。在商丘古城府衙主题展区展出的中国古城摄影优秀作品展与省内摄影机构联合展、河南省高校摄影

作品联展、商丘市摄影作品联展及《太行丰碑》《遇见民宿》《航拍中国》等专题展分别在古城内的8个分展场平行展出，2800余件摄影作品，犹如一颗颗璀璨的明珠，闪耀着中华历史与文化的的光芒。

自摄影展举行以来，无论是主展场还是分展场，观众络绎不绝，反响热烈，在一个个展览前流连忘返，留下美好的回忆。

人民网、新华网、河南日报等10余家主流媒体通过文章、访谈、短视频等形式对本次摄影展进行了报道。此外，展览还吸引了众多本土达人探展，所发布的探展视频累计播放量超500万+，在社交平台上掀起“商丘热”。

夏邑开展电子秤专项检查行动

本报讯（记者 韩丰 张壮伟）连日来，夏邑县市场监管局组织执法人员在全县范围内开展在用电子计价秤专项检查整治行动。管好群众身边事，稳住百姓“心头秤”，营造诚信放心的消费环境，遏制打击“缺斤短两”计量违法行为。

此次专项检查行动中，执法人员对各类农贸市场、商超水果店、零售店铺及流动摊贩等用于贸易结算的电子计价秤进行全面检查整治。重点查看计量器具准确性是否合格，是否使用改装、未经检定或者检定不合格仍继续使用的计量器具，是否存在伪造数据、缺斤短两等损害消费者权益的计量违法行为。对涉嫌存在电子秤计量作弊的违法行为，及时立案调查，依法予以严厉打击。

执法人员通过现场讲解的方式，广泛普及计量器具购买、检定、使用和管理等计量知识，宣传计量相关法律法规，告知经营者电子秤未经检定合格不得使用，严禁私自改装、破坏计量器具准确度行为；引导电子秤使用者和消费者积极参与计量诚信建设，督促经营者履行好计量主体责任，规范称重操作过程，明示称重结果。

截至目前，夏邑县市场监管局共检查超市、集贸市场、摊贩640户，检查计量器具516台件，查处电子计价秤计量违法行为1起，引导268户商家作出“诚信计量、放心消费”承诺，进一步强化了诚信守法的自觉性。

退役军人周振民

返乡创业致富一方乡邻

本报讯（记者 闫鸣亮 通讯员 董昂）“我们最近订单较多，为了满足客户需求，生产部全体人员奋战多日，经常加班到晚上。”11月5日，民权县野岗镇孟庄村返乡创业园生产部经理喻鹏洋介绍说。

当日上午10时许，记者在该创业园看到，叉车工交叉穿梭于库房、装车区、包装区娴熟配合装车、封车，保管员有序协调货车司机定点装车，现场忙而有序。

据了解，孟庄村返乡创业园董事长周振民是一名退役军人。在部队服役期间，多次获得优秀士兵、优秀士官称号，并荣立三等功2次。“2008年，我从部队退役，决定自己创业，为家乡出一份力，我认为这

是作为一名共产党员应该做的事情。”周振民目光坚定地对记者说。

返乡创业园工人赵永军说，周振民真的为孟庄做了很多实事，不仅让村民能在家门口挣钱，还经常资助困难群众。

据悉，2019年周振民加入郑州区民权商会，并被选为副会长。他积极投身各种公益事业，还为民权县招商引资工作贡献出了自己的一份力量。

野岗镇党委书记卓洁表示，下一步，孟庄村将以返乡创业园为基础，抓好重点群体就业创业，完善技能培训，推动模范典型引领，培育返乡创新创业带头人，让更多群众在家门口获得就业机会。



11月4日，民权县花园乡党委负责人在与群众亲切交谈。该乡深化运用“四下基层”制度，深入一线“闻”民声，听群众诉求，答群众疑惑，将主题教育成果转化成为惠民发展的强大动力。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

大棚蔬菜管理忙

11月4日，夏邑县太平镇南黄楼村村民在安装水管，给大棚里的蔬菜喷洒营养液。该村把大棚蔬菜种植作为乡村振兴的一项支柱产业来抓，增加农民收入，实现共同富裕。

本报融媒体记者 韩丰 摄



柘城发放“一卡通”财政补贴5.23亿元

惠及群众30.05万人次

本报讯（记者 蒋友胜）财政补贴“一卡通”，惠民惠农暖人心。11月3日，从柘城县财政局传来消息，今年以来，全县通过“一卡通”系统共发放惠民惠农财政补贴项目58项，发放补贴资金5.23亿元，打卡发放217.42万人次，惠及群众30.05万人次，服务群众人数占全县户籍人口的29.98%。

柘城县自从在全县推广使用“一卡通”发放补贴资金后，实现了补贴资金“一个漏斗向下”和发放全流程

线上办理，有效杜绝资金在下达过程中出现虚报冒领、贪污侵占、骗取补贴等现象，从根本上解决了群众“一人多卡”取用不便、补贴资金管理不规范、补贴发放不及时等突出问题。群众享受补贴情况可通过“河南政务服务网”线上查询和手机免费短信提醒查看，使群众心里都有一本“明白账”。

在工作中，柘城县委、县政府加强组织领导，建立健全“政府领导、部门负责、上下协调、联合联动”工

作机制。坚持惠民便民原则，调整优化补贴政策体系，建立健全监管长效机制，确保各项惠民惠农政策落地见效，不断增强人民群众的获得感、幸福感。全县通过“建章立制、理清项目、数字赋能、一人一卡、搭建平台、数据共享”等改革举措，完成“规范管理、摸清底数、智能监控、服务升级、畅通渠道、高效审核”重点任务，顺利实现工作目标。

据县财政局负责人介绍，该局切实履行牵头职责，强化交卷意识，加

大统筹协调，严格工作标准，细化工作举措。今年以来，该局持续加大惠民惠农财政补贴“一卡通”发放工作力度，并将其作为一项重要的民生实事来抓，让“一卡通”成为政府与群众之间的“连心卡”、民生服务的“贴心卡”、居民生活的“舒心卡”。此外，市财政局始终坚持高站位谋划、高标准落实、高效率联动，形成了较为完善的补贴发放、监督、考核机制，为全县“一卡通”管理工作实现“量”与“质”的提升打下了坚实基础。

睢阳区路河镇

唱响“文明幸福戏” 点亮“文明幸福星”

乡村文明新风尚，当天，马庄村请来商丘市豫东调传承保护中心（商丘市豫剧院）演出团队，为群众送上一场精彩纷呈的戏曲文化盛宴。

演出还没开始，台下等候听戏的村民就早早拿着凳子坐好了，马庄周边十里八村的群众也陆续赶来。趁着大戏尚未开演，马庄村志愿服务人员通过发放宣传页、现场讲解等方式，围绕农村医疗保险和移风易俗、抵制高价彩礼进行了互动宣讲。

伴随着铿锵的锣鼓声，戏曲演员华丽登场，激昂动听的唱腔赢得了现场观众一阵阵热烈的掌声。台上演员唱得好、演得好，台下村民也听得

乐、看得乐。“唱大戏这样的文化活动策划接地气，特别是我们上点年纪的人，都喜欢听。”前来听戏的李福运老人乐呵呵地说，“演出和宣传相结合，这种方式效果不错。”

自“五星”支部创建工作开展以来，马庄村对照“文明幸福星”创建要求，加大资金投入，高标准打造了“五室一厅一馆”的党群服务中心，充分利用走廊、村室墙壁等空间打造全新党建阵地，营造出浓厚的党建氛围。继去年成功创建“五星”支部后，今年4月，马庄村利用村集体经济收入对全村路灯设施进行提升，路灯安装覆盖率达到100%，点亮了村民夜生活，照亮了群众幸福路。在深入

了解民情民意的基础上，该村还对《村规民约》进行了完善修订，进一步明确红白事办事标准，引导村民破除陈规陋习，反对铺张浪费。同时，巧用宣传栏、微信群等载体做好移风易俗日常宣传，并深入开展“星级文明户”认领、“乡村光荣榜”选树活动，用身边的典型实例教育身边人，引导群众见贤思齐、向上向善，村风民风持续向好。

“我们将扎实推进‘五星’支部创建工作，积极开展形式多样的文化活动，大力倡导移风易俗，积极培育乡风文明，助力乡村全面振兴，不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。”路河镇党委书记李明杰说。



本报 记者 邵群峰 通讯员 李琳“金鼓鸣将士吼山撼地动，披金甲戴红缨……”11月1日，睢阳区路河镇马庄村文化广场上锣鼓喧天、鼓乐齐鸣，经典豫剧选段《樊梨花》正在精彩上演（如上 邵群峰 摄）。